



A 英意双雄各有优劣

赵亮晨(以下简称赵):欧洲杯决赛来了,一个月的熬夜终于到了。说实在的,这个决赛对阵是开赛前我没有想到的。你们觉得英格兰和意大利各自的优势是什么?

徐扬扬(以下简称徐):或许可以这样比喻:意大利是一支非顶级投资,但做出了顶级业绩的球队;英格兰则是拥有顶级投资,也做出了顶级业绩的球队,毕竟他们已会师决赛。英格兰球队的总身价为13.2亿欧元,而意大利的总身价为7.64亿欧元,仅列第六,英格兰的凯恩身价过亿欧元,桑乔刚刚转会到曼联身价为8500万欧元,而意大利身价最高的巴雷拉仅6500万欧元。可见,意大利是牌打得好,而英格兰是牌更好,这恐怕就是各自的优势所在。

赵:英格兰球员的身价其实一直很高,过去是因为劳工证的存在、本土球员相对稀缺而导致溢价明显,直到最近两届大赛,英格兰才算真正意义上的“打出身价”。

刘毅(以下简称刘):英格兰中后场很坚韧,马奎尔和斯通斯领衔的后卫线就像一堵城墙。双后腰赖斯和菲利普斯的身体对抗能力都很强,虽然传威胁球的能力不算很突出,但对稳固防守很有帮助。英格兰另一个优势当然是主场优势,荷兰名哨库佩尔斯、边裁以及视频助理裁判(VAR)可能再度成为焦点。

赵:库佩尔斯据说场下是个投资有术的大富翁,不知道他在球场上的眼力是不是跟他投资的“眼力”一样好,哈哈。英格兰本届比赛主场是最多的,好在意大利在温布利也先后淘汰了奥地利和西班牙,对这片球场很熟悉。而且这支意大利队比较铁血,说不定英格兰球迷的呐喊反而会激

发他们的斗志。

刘:是的,意大利的优势是团队足球,没有一名特别突出的超级巨星,但是全队充满激情。他们的高位逼抢很有特点,进攻速度很快,主帅曼奇尼的执教非常棒。

赵:你们觉得两队各自的劣势有哪些呢?

刘:英格兰自从1966世界杯之后首次打进大赛决赛,全队缺少在大赛决赛的获胜经验,对冠军的渴望可能会帮助他们打出高水准,但也有可能会因兴奋过度而导致畏首畏尾。当家中锋凯恩很少经历这样的大场面,他以前参加过的重量级决赛只有2018—2019赛季欧冠决赛,还输球了,斯特林今年在欧冠决赛也输了。

赵:英格兰有冠军经验的球员确实少,反而意大利这边的核心日尼奥在切尔西拿过了欧冠。英格兰球员血气方刚,平均年龄很年轻,打逆风球的能力在本届比赛中尚未得到全面检验。面对夺冠经验丰富的意大利,他们很可能吃亏。

徐:英格兰看似没啥短板,其实经不起仔细推敲。右边锋的人选始终未能确定,主教练索斯盖特试用过福登、萨卡,也将斯特林从左边移到右边,以4比0大胜乌克兰之役,桑乔在这个位置踢满全场,是这几人中表现最好的一位。但半决赛索帅却用萨卡首发,后者虽然传球逼出对方“乌龙球”,但失误过多,屡屡丢失球权。右边锋的人选表现如何,能否做出最优解,将影响全队的战术安排。

赵:意大利左后卫皮纳佐拉伤了,否则这条边路的对位,英格兰的弱势会被进一步放大。

徐:意大利的弱点,其实也

北京时间明天凌晨3时,英格兰与意大利的欧洲杯决赛打响。两队各有什么优势和劣势?谁登顶的机会更大?本期体坛热话围绕这些话题展开。

三狮军团PK蓝衣军团 谁强



英格兰前锋哈里·凯恩
图/视觉中国

意大利前锋基耶萨
图/视觉中国

温网·前瞻

今晚9时,男单卫冕冠军德约科维奇将和意大利球员贝雷蒂尼进行决战

小德冲击20冠

北京时间今晚9时,2021温布尔登网球公开赛男单赛场迎来最终的决战——头号种子、世界排名第一的塞尔维亚人德约科维奇将迎战首次闯入大满贯决赛的意大利选手贝雷蒂尼(央视体育频道直播)。

在半决赛中,小德以3比0轻取加拿大新星沙波瓦洛夫晋级,而贝雷蒂尼则以3比1淘汰了此前在四分之一决赛击败了费德勒的波兰选手胡尔卡奇。

无论是对于小德还是贝雷蒂尼,这都是一场拥有特殊意义的比赛。如果贝雷蒂尼获胜,他将首度收获大满贯冠军奖杯,也将成为继蒂姆之后,第二位夺得大满贯单打冠军的90后男选手。如果小德获胜,他将赢得个人第20座大满贯冠军奖杯,追平费德勒和纳达尔的纪录。

从双方过往的交手记录来看,小德无疑是占据优势的一方。两人曾两次对阵,小德均取得胜利。而在不久前结束的法网公开赛,小德在八分之一决赛中以3比1完胜贝雷蒂尼。塞尔维亚人近期的状态实在太火热,无论哪名对手对垒,他基本上都能在过往交手记录中占得优势。

在温布尔登,小德已经连续两年问鼎,现在距离自己的第六座温网冠军奖杯仅一步之遥。

羊城晚报记者 郝浩宇



巴蒂亲吻冠军奖盘 图/视觉中国

巴蒂夺得女单冠军

北京时间昨晚,2021温布尔登网球公开赛决出女单冠军,头号种子、澳大利亚选手巴蒂经过三盘苦战,以2比1击败捷克好手卡·普利斯科娃,夺得个人职业生涯第二个大满贯女单冠军。2011年,巴蒂在温网青少年组比赛中夺冠,10年后,她在温布尔登的草地上收获了自己首个温网冠军奖盘,她也成为第四位同时拥有温网成年组和青少年组女单冠军的球员。

从过程上看,这场女单决赛可谓一波三折。在首局比赛中,巴蒂就三度完成破发,早早确立了领先优势。而卡·普利斯科娃虽然同样破发两次,但发球状态太差,最终以3比6交出首盘。在第二盘,双方前十局战至5比5平,巴蒂在第11局0比40落后的情况下连下5

分实现关键破发,但澳大利亚人的心态随后出现了波动,错过了自己的发球胜赛局,比赛被拖入抢七。死里逃生的卡·普利斯科娃在抢七中更有斗志,成功将大比分扳平。

不过,头号种子在本场比赛的表现显然要好一些,她及时在决胜盘调整了状态,一上来就连破带保取得了3比0的领先。虽然卡·普利斯科娃随后全力反击,但始终没能给巴蒂的发球局制造麻烦。最终,巴蒂在自己的第二个发球胜赛局把握住了机会,以6比3再下一城,成功夺冠。巴蒂也成为公开赛年代第三位捧起玫瑰露水盘的澳大利亚球员。

这场比赛进行得跌宕起伏,但两名球员其实都没有发挥出自己的最佳水平。可能是因为都是首次打进温网女单决

赛,两名球员背上了想赢怕输的包袱,表现得畏首畏尾。卡·普利斯科娃自然不用多说,捷克人丢掉了自己前四个发球局中的三个,又屡屡错失容易得分的机会。连一向以稳定著称的巴蒂也有起伏,她本可以在第二盘就拿下胜利,但糟糕的发球让她错过了自己的第一个发球胜赛局。

在美国名将小威廉姆斯逐渐淡出的情况下,女单赛场群雄并起,你方唱罢我登场,没有一名选手拥有统治级别的竞争力,球迷们期盼的强强对话常常无法如期上演。昨晚的决赛就显得激烈有余而精彩不足,两名球员都出现了不少非受迫性失误,而笑到最后的巴蒂则是失误更少的一方。

羊城晚报记者 郝浩宇

国乒奥运热身赛

昨天以4比1大胜队友周启豪——

昨天,国乒奥运热身赛在球迷们的热烈掌声中落幕。在前两日比赛中一直保持不败的广东名将樊振东,昨天以4比1大胜周启豪,以全胜战绩为热身赛画上了圆满句号。

此前樊振东对周启豪曾遭遇两连败。昨日周启豪进入状态依旧很快,首局就先声夺人打出4比0的小高潮,失误颇多的樊振东以5比11丢掉首局。第二局樊振东找回状态,压制住周启豪以11比6扳回一城,随后他连胜追击连赢两局。第五局开

始,樊振东先夺3分后周启豪要求暂停。经过短暂调整,重回赛场的周启豪连追3分。双方你来我往从3平战至7平,最终战至9平后,樊振东连拿两分一举夺得胜利,以大比分4比1战胜周启豪。

赛后,樊振东坦言周启豪的进攻给他带来了很大压力,自己在比赛中也在学习摆正心态和尝试战术上的突破。

樊振东和周启豪近期有过多次交手,周启豪成为樊振东较为“难缠”的对手。两人同为

樊振东终结“广州德比”两连败

1997年出生,都是广州人,樊振东是世界排名第一的男单选手,身经百战经验丰富;周启豪则是近年来冲劲十足的“黑马”,曾在2020年世乒赛直通赛中击败两位奥运冠军马龙和许昕,最后在冠军争夺战中以1比4惜败给樊振东。在今年5月的“直通WTT大满贯·世乒赛”暨奥运模拟赛上,周启豪先后打败梁靖崑与马龙,并在终极对决中以4比2战胜樊振东。随后在6月22日进行的国乒热身赛团体对战中,樊振东再以2比3输给周启

豪,在“广州德比”遭遇两连败。

鉴于此前两次输给周启豪,樊振东十分希望在热身赛与其对战。教练组因此安排两人在最后一日交锋,也是出于用“战狼”制造困难、增强磨练效果的考虑。而樊振东不负众望,顶住压力战胜了周启豪。正如樊振东所说“多做困难准备”,在奥运前夕,这样的比赛更能磨砺选手的备战心态。

同樊振东一样,小将王楚钦也保持着全胜战绩。在昨日的女单比赛中,王曼昱也以3比0

大胜孙铭阳,“两王”良好的状态为东京奥运会增添了得胜几率。孙颖莎“复仇”张瑞成功后状态回升,昨天再以4比2战胜蒯曼。陈梦自受伤以来备受关注,昨天她主动请战伊藤美诚的模仿者张瑞,并以3比0完胜,可见恢复情况良好。另一场男单比赛,马龙发挥稳定,以4比1轻取梁靖崑。混双则呈现新老之争局面,“昕雯”组合以4比0横扫小将林诗栋/蒯曼。

羊城晚报记者 魏超然

实习生 郭思芸

B 谁能问鼎悬念十足

刘:意大利原本攻防一体,全队几乎没有破绽。左后卫斯皮纳佐拉表现极佳,他因伤告别本届大赛,切尔西替补左后卫埃默森顶替他的位置,可能成为被英格兰针对的对象。意大利连续输掉2000欧洲杯决赛和2012欧洲杯决赛,参加这届决赛的心态需要调整。

徐:回过头再说两句英格兰。他们是本场防守最佳的球队,直到半决赛才首次丢球。后防稳固,中卫斯通斯和马奎尔固然功不可没,他们身前的赖斯和菲利普斯也有很大功劳,可是曾执教英超切尔西的意大利名帅孔蒂却指出,这对英格兰双后腰的弱点——“他们很少直传,经常选择简单的传球”。这就解释为何凯恩屡屡回撤接应,因为英格兰中场创造性传球不足,使得自己的中锋得不到有效供给。

赵:中场创造性不足也是英格兰多年的老毛病了。他们上一次在中场表现出创造性还要追溯到1996年的本土欧洲杯,当时加斯科因和麦克马纳曼的中场美轮美奂!顺便说一句,最近两场都看到加斯科因坐在场边观战,他终于戒了酒,但明显苍老了很多,坐在他前面的贝克汉姆只比他小8岁,看着却像两代人……凯恩反而成了英格兰阵中最善于传威胁球的人,这多少有些讽刺。

刘:这也和他本赛季在热刺的角色变化有关,但他的传球确实是好,这也算是索帅“甜蜜的烦恼”了!

徐:同样是创造性不高,意大利就踢得比英格兰好看,这是很有意思的现象。曼奇尼执教意大利已经33场不败,逼近历史最佳纪录,他将意大利传统对空间控制的足球理念发扬

光大,将逼抢的范围扩大到中前场,形成以高位逼抢为基础的控制球打法,这对意大利而言是创新,而且效果好,让人印象深刻。

刘:意大利的韧性也令人印象深刻。意大利1/4决赛以2比1战胜“世界第一”比利时的比赛,在2比0领先之后被卢卡库在上半场伤停补时阶段扳回一球,但他们在下半场比赛表现出足够的韧性和战术素养。法国在3比1领先的情况下被瑞士逼平,西班牙在3比1领先的情况下被克罗地亚逼平,这两支传统强队出局不是偶然,整体表现确实不及意大利。

赵:你们觉得谁捧起德劳内杯的可能性更大呢?

徐:事在人为,尤其是如此势均力敌的比赛,谁捧杯取决于谁的临场发挥更佳。不过英格兰占有主场之利,完全可以针对意大利的一对老中卫,将比赛拖入持久战,拖入加时赛,这对他们有利。意大利应该先发制人,不可保守,要敢于涉险逼抢对方,争取在90分钟内解决战斗。不过这个难度很大,英格兰在主场捧杯的希望也许会更大。

刘:如果裁判团队执法不是太“离谱”的话,我还是看好意大利90分钟内获胜。由2004欧洲杯到2012欧洲杯,连续三届决赛在90分钟内分出胜负,上届欧洲杯决赛打了加时赛。这届欧洲杯,两支球队实力非常接近,还是有很多人看好加时赛甚至点球大战,我准备反其道而行之,哈哈!

赵:还记得你此前10场预测准确8场的超高胜率,看来英格兰危矣!

羊城晚报记者 赵亮晨
徐扬扬 刘毅

高尔夫专区



“假将军”:无师自通用心打球

合的运动,随着年龄增长,“假将军”的击球距离渐渐变短,击球质量也有所下降,但短杆反而比以前好,救球能力也更强了,这可能与经验和心理素质有关。在他看来,自己算心理素质比较好的,一心打好自己的球,不易受同组球员的影响,也不依赖球童,“球童只是辅助作用,主要还是要靠自己”。因为打球时特别专注,“假将军”也不易受客观环境的影响,所以每次约球都是球友选的哪个场他就去哪个场,从不挑剔球场。

正因为“假将军”性格好、球技稳,2004年广州红棉高尔夫球队一成立就被拥戴为队长。当时曾世彬正经营着一家广告公司,于是用自己的资源去支持球队,连球队的队徽都是由他本人设计的。巅峰时期,红棉队队员有200多人,当中单差点球手有30人左右,在广州业余球界独树一帜。

如今,“假将军”经营的广州纷喜机电科技有限公司是一家电梯专用空调公司,但很多球友开玩笑说他的主业还是带队打球。他确实积累了很多业余球队的管理经验,带队时时刻不忘鼓励队友间的相互包容。“能在同一队、同一组长期打球不容易,因为同组打球是很挑人的,要脾气性格、打球节奏、技术水平差不多才能成为长期球友,所以球队每天都要懂得珍惜和相互迁就。”曾世彬说。

从第一次挥杆到见7,只用了短短7个月,由此可见“假将军”的勤奋和天赋,而他本人的领悟是打高尔夫动作要力求简单,“因为动作越简单,重复性和稳定性越好”。他既没请过教练又很少去练习场练球,光靠着自己看书看视频去琢磨,然后就下场,居然就练出了出色的控球能力。他尤其喜欢走路打球的球场,“在走到下一杆的过程中正好有时间思考球策略,如果能按照自己想好的策略击出好球,内心会有极大的满足感”。

在近20年的打球经历中,曾世彬曾经两次在比赛中打出70杆的好成绩,不过印象最深的一次还是2010年在假日半岛球场,他实现了自己的第一个一杆进洞——180码的距离,用5号铁直接打进。

高尔夫是脑力和体力密切结



羊城晚报记者 梁劲松